

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 2 P 50 f.
 Három hónap 7 P 50 f.
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előfizetés vidéken:
 Egy hónap 3 pengő
 Három hónap 9 pengő

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Örömmel állapították meg a képviselőházban, hogy a kormány az integritás politikáját hivatalosan is bejelentette.

Lassan halad nyolc óras ülésekben a költségvetés tárgyalása.

Budapest, márc. 20. A Ház mai ülésén az elnök bemutatta a szigetvári kerületben megválasztott Nádossy Elek megbízólevelét, majd a költségvetés tárgyalására tértek át. Az első felszólaló **Reischl Richárd** volt. Határozati javaslatban kérte, hogy a kormány a tisztviselőknek adott külön jutalmakról terjedessen külön kimutatást a Ház elé. Kifogásolja, hogy a vagyonváltást még mindig nem hajtották végre. Az eladósodás ma nagyobb, mint a békében volt. A költségvetést elfogadja.

Tóth Pál az Alföld s a tanyavilág lehangoltságáról beszél. Sürgette a kamatuzsora megszüntetését. A költségvetést elfogadja.

Láng János behatóan foglalkozik a polgári házasság intézményének közérkölesítés tekintetében mutatkozó hátrányaival. Határozati javaslatban kérte a kormányt, hogy egy éven belül módosítsa a házassági törvényt még pedig oly értelemben, amely a válásokat megszigorítja.

Hunyadi Ferenc gróf a magyar közélet és közszellem romlásával foglalkozik. Kifogásolja, hogy a kultusz tárca aránytalanul nagy dotálást kap a népjóléti tárccal szemben. Végül rámutatott arra, hogy napról-napra fokozódik a nyomor, mely legnagyobb részt a bankok hitelpolitikájának és az adópolitikának tulajdonítható. — Követeli a puritán adminisztrációt és a nagyfokú takarékoság keresztülvitelét. A javaslatot elfogadja.

Csontos Imre főleg a pénzügyi adminisztráció terén tapasztalt visszahatásokra hívta fel a kormány figyelmét. Különösen sok a panasz a kis gazdátársadalom körében az adóbevallási ivek kiállításának tekintetében. A forgalmi adó behajtásánál igen sok zaklatásnak van kitéve a kisember. Tudja, hogy a forgalmi adóra az országnak elengedhetlenül szüksége van, de az igazságtalanságoknak meg kell szünni. A költségvetést elfogadja.

Krüger Aladár: Amikor a jobboldali panaszokat kifejezésre juttatja, nincsen más célja, minthogy ezeket a kormányval együttesen orvosolják. A trianoni szerződés adottságában számolnunk kell azzal, hogy jövőnkét miként építjük ki. Nagy megnyugvás számunkra az, hogy az a vasgyűrű, amely körülöttünk bennünket, többé nem szétszakíthatatlan, vannak őszinte barátainkat, akiket a kormány politikájának köszönhetünk, annak a kormányoknak, amely aktív külpoliti-

kájával akarja az ország gazdasági helyzetét is előbbre vinni.

Örömmel szögezi le, hogy az integritás politikáját hivatalosan kijelentette a kormány.

Ezután a népszaporodás kérdésével foglalkozik. Sürgette az egyke probléma mielőbbi gyökeres megoldását. Az elnök ezután 2 órákor szünetet rendelt el.

Szünet után **Krüger Aladár** folytatta beszédét: Az egyke terjedésének okait vizsgálta és azokat a családi élet meglazulásában, a válóperek szaporodásában és részben a gazdasági körülményekben jelölte meg. Öt milliónál több ember él Magyarországon a földtől és ezek sorsa az eladósodás. A közterhek túlzott emelkedése, nagy mértékben hozzájárul az eladósodás hoz. 43 féle adónemünk van. A kereskedelmi kamat rendszeren feltétlenül változtatni kell. A gazdátársadalom eladósodásának egyi oka az is, hogy

termését korán kell eladni. Februárban pl. 18 pengőt adtak azért a buzáért, amelynek ma 36 pengő az ára. A gazdátársadalmat tehát meg kell védeni a gabonaügynökök uzsorájától. A tönkre menés szélén áll a kis iparos osztály is. Megdöbbentő adatokat sorol fel a nyomorúságról. A kormányban meg van a szociális érzék és törekvés a bajok enyhítésére, ezért bizalommal van iránta és a költségvetést elfogadja.

Avita utolsó szónoka **Eötvös Lajos** volt. Beszédében főként a falu érdekeire hívta fel a kormány figyelmét. Kérte a kormányt, hogy a falusi jegyzőket mentesítsék az adóvégrehajtás kötelezettsége alól és ezzel bízzák meg a pénzügyi hatóságokat. A falu és jegyzője között nem szabad felesleges surlódási pontokat fennhagyni. Javasolja a vármegyei pótdórend-szerhez való visszatérést. Sürgette a Rába szabályozását, majd a katolikus kántorok ügyét ajánlotta a kormány figyelmébe. Szót emelt a katolikus hitoktatók fizetésrendezése érdekében. Végül a mezőgazdasági munkásság betegség és betegségi biztosítását sürgette. A költségvetést elfogadta.

A Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órákor tartja, a mai ülés 6 órákor ért véget.

Magoss polgármester budapesti utjának eredménye:

Külföldi valutában veheti fel a város a három millió négyszázezer dolláros kölcsönt. A városi tisztviselők illetmény rendezésének ügyét is meg tárgyalta a polgármester. Halasztást szenved a nagyerdei mélyfurás.

A napokban érkezett haza budapesti utjáról dr. Magoss György polgármester, aki Ary Lajos főszámvővel együtt a város 3 millió 400 ezer dolláros kölcsönügyének rendezése végett folytatott a minisztériumokban tárgyalásokat.

A polgármester utjának eredményéről a következőkben tájékoztatta a debreceni sajtót:

Ary Lajos főszámvő kíséretében a felveendő 3.400.000 dolláros törlesztéses kölcsön.

a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményének rendezése,

a vásárcsarnok létesítésével kapcsolatos telek-kisajátítások, az 1927. évi pót- és rendkívüli hitelek, a folyó évi burkolatozások és a törvényhatósági bizottságok határozatával megadott szolgálati idő beszámításokkal kapcsolatos ügyek kedvező elinté- zése, végül a nagyerdei mélyfurások

mielőbbi megkezdése érdekében utaztam Budapestre.

— A nagykölcson ügyében azt kikötött, hogy csak pengőben lehet felvenni az összeget a pénzügyminiszter elejtette. Az erre vonatkozó feliratunk kedvező elinté- zése rövid időn belül várható.

— A pénzügyminisztériumban Lukács Ödön miniszteri tanácsos ural folytatott tárgyalásunk során arról is tudomást nyertem, hogy

a pénzügyi kormány s foglalkozik a városok újabb hitelellátásának kérdésével.

Ez a kölcsöntípus külföldi fizetése eszközökről szóló közsé- gi kötvényekben nyújtandó bekebelezés nélküli törlesztéses kölcsön volna.

— A városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeinek mi- kénti rendezése tárgyában az elvi állásfoglalás megtörtént. Lukács

Ödön miniszteri tanácsos ur közölte velem, hogy

az illetmények rendezése a városokra nézve nagyjában és egészében kielégítő megoldást fog nyerni.

— A vásárcsarnok létesítésével kapcsolatos telekkisajátítások engedélyezését a belügyminiszter ur a kereskedelmi miniszter urnak javasolni fogja. A megoldás itt is mielőbb várható.

— Az 1927 évi pót- és rendkívüli hitelek érdemben elintézést nyertek. A rendelet expedálás alatt van.

— A folyó évi burkolatozások ügyében a belügy- és pénzügyminisztérium illetékes osztályaiban folytatott tárgyalásaink rendjén az a nézet alakult ki, hogy az ügymielőbbi és végleges elinté- zése érdekében célszerű lenne, ha a törvényhatósági bizottság foglalkozna a munkálatok kormányhatósági jóváhagyásától felfételezett odaitélésével. Így módjában lenne a kormányhatóságoknak az egész ügyet egy műszaki, mint pénzügyi vonatkozásában elbírálni. Sür- gösen előkellett tehát készíteni az ügyet és e hó végén tartandó köz- gyűlésre be kell vinni.

— A szolgálati idő beszámítások a belügyminisztériumban még további részletes tárgyalást igényelnek. Meg van a valószínűsége egy olyan meg- oldásnak, hogy

az érdekelt tisztviselők illetmé- nyekben nem fognak visszaesni.

— Végül a nagyerdei mély furás- k mielőbbi megkezdése érdekében Bëhm miniszteri tanácsos ural folytattam tárgyalásokat. A tőle kapott információ alapján úgy fest a dolog, hogy a városnak a furásokkal kapcsolatosan felmerülő terheinek csök- kentése érdekében még tovább menő lépéseket kell tennem. Erre akkor fogok alkalmat találni, ha a miniszter elnökkel személyesen tudok beszélni.

— A vásárcsarnok telkei ügyében a belügyminisztériumban elejtették azt a tervet, hogy a kisajátítások ügyében újabb tárgyalást tartsanak. Még mindig van egy olyan terv, amely a Mezőgazdasági Gépgyár tel- kén kívánna a vásárcsarnok felépí- tését. Ez a megoldás azonban ki van zárva, mert a telek megszerzése nagy költségbe kerülne és kívül is esne a város központján.

— A belügyminisztériumban köz- lölték velem, hogy még ezen a héten elintézik a vásárcsarnok ügyét s így mihelyst a kölcsönt megkapjuk, a Csapó uccán és a Dégenfeld-tér sar- kán levő telkeket birtokba vesszük s a megváltási árat bírói letétbe helyezzük. A vásárcsarnok építése te- hát még ebben az évben egészen biz- tosan megkezdődik.

A nagyerdei mélyfúrás ügyére vonatkozólag közölte a polgármester, hogy nehézségek merültek fel a terv megvalósítása körül. A nehézségeket pedig éppen a karcagi furás okozta. Először ugyanis az volt Böhmeinek terve, hogy Karcag után Debrecenben folytatják a furást. Miután azonban Szoboszlón csak 1094 méter mélységben találtak gázt.

Karcagon 654 méter mélységben sokkal bővebb mennyiségben s mivel a Salgótarjáni Köszvény Rt. a Mátra alján végzett furásai során már 600 méternél aszfaltréteget és olajnyomokat talált, mindebből azt a következtetést vonja le, hogy Debrecentől északnyugatra, a Karcag és Mátra alja közötti földszávon, a föld felszínéhez közelebb találnak gázt

s ezért kénytelenek voltak a debreceni furás tervét egyelőre elejteni.

A furási munkálatokat végző mérnök ugyan kijelentette, hogy ha a város 240.000 pengővel hozzájárulna egy furógép beszerzéséhez, akkor még ebben az évben hozzá kezdenének a furáshoz.

A város azonban erre a célra csak 100.000 pengőt állított be a költségvetésbe s így ez a megoldás egyelőre lehetetlen.

Végül közölte a polgármester munkatársunkkal, hogy e hét végén ismét felutazik Budapestre, hogy Bethlen István gróf miniszterelnökkel lefolytassa a megállapodás értelmében azokat a tárgyalásokat, amelyekről annak idején beszámoltunk.

MAGYAR KERESKEDŐK ORSZÁGOS KONGRESSZUSA.

A székesfehérvári Kereskedelmi Társulat Pünkösdkor Székesfehérváron országos kongresszusra gyűjt össze a magyar kereskedőséget, hogy a válságos közgazdasági viszonyokat és a kereskedelmi érdeklő égető kérdéseket egy hatalmas testületi megmozdulás formájában összefoglalja és a kormány elé terjessze; a kongresszus programján az adórendszer revíziója, a forgalmi adó átalakítása, a vámteleviziója, a szövetkezetek állami támogatásának kérdése, valamint a kereskedő tanonc oktatás és felszabadítás reformja képeznek közelebbi megbeszélés tárgyát; valamennyi programpontra belevág a mai magyar kereskedelem huszába és vérebe s ehhez képest felhívjuk arra a kereskedő kartársak figyelmét.

A kongresszus egy napot vesz igénybe és előreláthatólag vasutijegy kedvezmény lesz arra kapható, ami könnyebbé teszi a kereskedő kartársakra nézve a kongresszuson való megjelenést és részvételt; a Kereskedő Társulat felkéri a kereskedő kartársakat, hogy érdeklődésükkel a helybeli Kereskedő Társulathoz fordulni szíves kedjenek (Telefon 303.) és a résztvevő szándékoztatók Gaszner titkárral közöljék részvételi szándékukat; a bejelentéseket a hó végéig kérjük.

Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr- és posztó kalapok
MÁRTON GYULA
és Fiánál.

As angol alsóház egyik tagja nyilatkozott a népszövetségi tanácsnak a román birtokperben hozott döntéséről.

Apponyi államférfiúi bölcsességét nagy elismeréssel méltatta.

London, márc. 20. Robert Gower, az angol alsóház tagja a Parlon klubban fogadta a MTI munkatársát és örömeinek adott kifejezést a népszövetségi tanács legújabb döntése felett, amely szerint azoknak az optánsoknak igényeit, akiknek birtokait Románia kisajátította, az illetékes döntőbíróhoz kell terjeszteni.

Ez a döntőbíró minden vitán felül igazolja azt az álláspontot, hogy Magyarországnak kezdetől fogva igaza volt.

Magyarország pusztán pártatlan vizsgálatot és döntést követelt. Miután Anglia legkiválóbb jogászai az összes politikai pártok legelső jogi szakértői, a parlamentben kivétel nélkül azt követelték, hogy a trianoni békeszerződést ne papírrongyannak tekintésék, amelyet az egyik fél félrelokkolt, ha előnyül jár ez számára.

Anglia politikai rendszerének egyik

jellemvonása, hogy a közjogi szerződések iránt tisztelettel viselkedik. Jól lehet Magyarországnak jogában állnia a békés szerződés szerint alakult bírósághoz ragaszkodnia, mindazonáltal az angol politikai körök meg vannak győződve arról, hogy Apponyi Albert gróf azzal, hogy magáévá tette Chamberlain javaslatát, két további tanács tag kinevezésére vonatkozóan, rendkívüli államférfiúi bölcsességét mutatott és

jelentékenyen megerősítette Magyarország pozícióját.

Ezzel beigazolást nyert, hogy Magyarország az eddigi minden megfelelő megoldásba belement. Romániának is el kell fogadnia ezt a javaslatot. Más nem kívánunk Romániától csak annyit, hogy teljesítse a békeszerződésben vállalt kötelezettségeit oly módon, ahogy azt minden civilizált államtól el lehet várni.

Teleszky János volt pénzügyminiszter a hadikölcsön valorizációját sürgette a felsőházban.

Bethlen miniszterelnök a kormány vámpolitikájáról tájékoztatta a felsőházat.

Budapest, márc. 20. A felsőházi mai ülésén napirend előtt Hadik János gróf interpellált a miniszterelnököt, a pénzügyi bizottságban tett legutóbbi kijelentése miatt, amelynek során azt állította, hogy az autonóm vámtarifák magas ipari vámtételei az OMGE és a GyOSz tárgyalásainak eredményeként szűntek meg. Kijelenti, hogy az OMGE a magas ipari vámtételek ellen annak idején erősen tiltakozott.

Bethlen miniszterelnök válaszában hangsúlyozta, hogy a pénzügyi bizottságban is kijelentette, hogy a kormány teljesen vállalja a vámtarifáért a felelősséget. A kormány annak idején úgy vélte, hogy az ipari vámból juttatandó bizonyos koncessió árán biztosíthatják a mezőgazdasági export alapját. Maga is megállapítja, hogy az OMGE a magas ipari vámoakat kifogásolta.

A felsőház és az interpelláló megnyugvással vették tudomásul a miniszter válaszát.

Ezután áttértek a felsőházi törvénymódosításról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Zsigmondy Jenő megemlítette, hogy az evangélikus egyháznak ma csak négy képviselője ül a felsőházban, a régi hat képviselővel szemben. Orvoslást kérő indítványát azonban az igazságügyminiszter felvilágosítása után visszavonta. Az evangélikus egyház erre vonatkozó kérvényét határozati javaslatban kérte, hogy adják ki a kormánynak. A javaslatot elfogadja.

Somssich László gróf a javaslatot elfogadja.

Bethlen miniszterelnök kijelentette, semmi kifogása nincs az ellen, ha a felsőház Zsigmondy javaslatát elfogadja. Kijelentette egyben, hogy

rövid határidőn belül nem lesz a kormánynak módjában olyan értelműen megváltoztatni a felsőházi törvényt, mint ahogy Zsigmondy határozati javaslata azt megkívánja.

Ezután a felsőház a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta. Zsigmondy Jenő határozati javaslatát pedig elvetette.

Következett a szeméremértő közlemények forgalmának megakadályozására vonatkozó nemzetközi egyezmény beiktatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása, amelyet hezszázötven négyen fogadott el a felsőház.

Az egyes magánjogi pénytartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslatot Gaár Vilmos szólalt fel. Kimerítően foglalkozott a javaslat jogi fejlődésével.

Teleszky János szólalt fel ezután. A javaslat nem oldja meg köznyugvással a feladatot de maga a feladat is olyan, hogy azt közmegegyezésre megoldani nem lehet. A pénztérték csökkentése által bekövetkezett vágyonj eltolódásokat utólagosan és késedelmesen közmegegyezésre megoldani nem lehet.

Az általános valorizáció valóban nem lehetséges. Elsősorban a közgazdaság leromlása miatt, amelyet Trienon okozott, de azért sem, mert a békeszerződések a régi magyar államadósságokat igazságtalannul osztották fel, hogy reánk sokkal nagyobb teher hárul, mint amennyi jogos lett volna. Jövátételnek csak akkor van értelme, ha azt a károsult kapja.

A pénzügyminiszter azt mondta, hogy az államháztartás egyensúlya nem bír el mérsékelt valorizációt sem. Maga is azt mondja, hogy valóban végzetes volna a valorizációt azoknak a kiadásoknak teljesítése mellett, amelyet a kormány ma teljesít, de éppen itt van a különbség közte és a pénzügyminiszter között. Amikor a szanálás megindult 669 milliót tett ki az állam költségvetés s ez az összeg felmúlt 1088 millióra. Lehetetlen, hogy ilyen körülmények között ne lehetett volna egy megfelelő részt kártalanításra fordítani. Ehez azonban a kormánynak olyan mértékben kellett volna meggyőződnie lenni a nemzeti felelősség súlyáról, mint amennyire ez az ő meggyőződése.

Ha a hadikölcsönöket valorizálnák, akkor nem fordíthatnánk annyit közgazdasági célokra, tehát tehát nem volna az ország annyira tulkormányozva, amit a nemzet szívesen látna. A kormánynak bizonyára megvannak a komoly indokai, hogy egyelőre a negatív álláspontjára helyezkedjék, de a közvéleménynek meg kellene lenni annak a bizonyosságának, hogy a kormány mindent megtesz, főleg a súlyos akadályok elhárítására. Ilyen mulasztások történtek a múltban, amelyeknek fejtegetése talán kellemetlen volna, éppen azért kellene a kormánynak mindent elkövetni, hogy megnyugvás álljon be.

Tavaszi ujdonságaim raktárra érkeztek!

Mintás divat fulardok. Eredeti francia gyapjú és mosó delinek. Harisnyák, keztük, selyem mellények és kabátok nagy választékban. A még raktáron levő női és férfi ruha, öltöny és kabát szöveteket, — valamint kész női fehérneműket beszerzési áron alul árusítom.

BAGI LAJOS

rőfős- és rövidáru kereskedő

Debreczen, Bathyányi uca 6.

HALARO selyem kalap

15 pengő FÉLÉRTÉKÉNÉL

Papp Kálmán

épületvezetési, ívegesizolási és tüköröntési vállalkozó

Debreczen, Péterfia uca 8.

mert ahol az igazságról és nemzeti becsületről van szó, nem lehet semmiféle tetszetős jelszóval dolgozni. A kormány mindig csak új alkotásokra törekszik, ahelyett, hogy régi kulturális és szociális intézményeket állítsa talpra új intézményeket alkot, amelyek azonban nem tudják hivatásukat betölteni. Bizonyos tendenciák vannak egy új középosztály teremtésére, azon a címen, hogy a régi, amugy is pusztulóban van. Én jobban bízom abban a régi középosztályban, mint az újban, mert az megette köteleességét, anyagi és veráljozatait. Azt a középosztályt tessék tapra állítani. (Nagy taps és helyeslés.) A javaslatot nem fogadják el.

Az elnök háromnegyed kettőkor megszakította a vitát s annak folytatását holnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

AZ EGYSÉGESPARTI KÉPVISELŐK KOSSUTH SIRJÁNÁL.

Budapest, márc. 20. Az egységespartit küldöttsége ma délelőtt tisztelgett Kossuth Lajos sirjánál, halálának ötfordulója alkalmából. Az ünnepi beszédet Jánossi Gábor képviselő mondta. A küldöttség a párt nevében koszorút helyezett el a sirra.

HUSVÉT UTÁN ÜL ÖSSZE A SZENTGOTTHÁRDI ÜGYBEN KIKÜLDÖTT BIZOTTSÁG.

Budapest, márc. 20. Genfi jelentés szerint a népszövetségi tanács által alakított hármas bizottság, amely a szentgotthárdi ügyet vizsgálja felül Husvét után ül össze Párisban.

A PÉNZÜGYMINISZTER VISSZAVONTA AZ APROPRIÁCIÓS JAVASLATOT.

Budapest, márc. 20. A költségvetés vitája során felmerült ellentétek kiküszöbölésére Zsitvay Tibor elnök ma délelőtt pártközi értekezletre hívta össze a pártok képviselőit. A pártközi értekezleten Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, — hogy a pénzügyminiszter az appropriációs javaslaton olyan természetű lényeges módosításokat kíván tenni, amelyek szükségessé teszik a javaslat újabb bizottsági tárgyalását, amellyel a javaslatot vissza kívánja vonni.

Az értekezlet résztvevői egyhangú megnyugvással megállapították, — hogy ez a lépés a kérdést automatikusan megoldja.

Szőlősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert: a

„Badacsonyi rézkénport”

használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál

Badacsonyi Rézkénporgyár, Tapolca, (Balatonvidék.)

Nagy részvét mellett temették el dr. Kőrösi Kálmánt.

Kedden délután fél 4 órakor temették el dr. Kőrösi Kálmánt óriási részvét mellett a Kossuth uccai református templomból. A debreceni ügyvédi kamara saját halottjának nyilvánította az elhunyt Kőrösi Kálmánt és nagy körültekintéssel gondoskodott a temetéséről.

Fel 4 órára zsufozásig megtöltötte a templom hajóját a gyászoló közönség, akik között ott volt: Dr. Magess György polgármester, dr. Olchváry Zoltán, az ítélőtábla elnöke, dr. Kesserű Lajos, a törvényszék elnöke, a táblai, törvényszéki bírák és ügyvédi kar csaknem teljes számmal, a Csokonai-kör küldöttsége, a református egyház és Debrecen társadalmi intézményeinek képviselői. A gyászoló család tagjai az első padsorban foglaltak helyet.

Dr. Révész Imre lelkész mondta az egyházi beszédet. Magas származású imája után az elhunyt dr. Kőrösi Kálmán kamarai elnököt és

kormányfőtanácsost, mint a családfele és az ügyvédi kar mintaképét állította a gyászolók elé.

A Kántus gyászzenéje után a hatalmas gyászmenet megindult a Kossuth uccai temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték. A sirnál dr. Hegedüs Jenő, az ügyvédi kamara elnöke mondott búcsúbeszédet az elhunyt példás jelleméről és kiváló ügyvédi kvalitásairól. Ezután dr. Kölesy Sándor, az ügyvédszövetség debreceni csoportja nevében beszélt. Pap Károly egyetemi tanár a Csokonai-kör részéről búcsúztatta a nagy halottat. Beszédében elmondta, hogy Kőrösi Kálmán nagy rajongója volt Csokonainak. Méltatta az elhunyt értékes szépirodalmi munkásságát. Dr. Bessenyei Lajos tanár beszéde után pedig Csövány Endre jogszigorító elszavelta Kőrösi: Válasz című hazafias költeményét, amellyel a temetési szertartás véget ért.

Rothermere lord vagyona huszonöt millió angol font.

Rothermere lord és Coty, a Figaró-félszerkesztője közös platformra lépnek

Páris, márc. 20. Politikai és sajtó-körökben nagy feltűnést keltett Dudley Heathcote, a Daily Mail munkatársának, aki mint ismeretes, lapjában a cseh-szlovák birtokviszonyokról és a magyar kisebbségek csehországi helyzetéről cikksorozatban számolt be, a Le Figaro hétfői reggeli számában írt feltűnő cikket.

Az angol publicista ebben a cikkben a lord Rothermere által alapított Northcliffe Newspapers Limited céljairól számol be és kifejti, hogy a vállalat ugyanolyan hatalmas lesz Angliában, mint a lord bátyjára, lord Northcliffeé volt.

Lord Rothermere vagyona jelenleg 25 millió font

és az új vállalat Anglia Cecil Hearst-évé teszi a lordot.

Hosszabb ideje beszéltek már párizsi politikai körökben arról, — anélkül, hogy a hír eredetét és valóságát ellenőrizni lehetett volna — hogy

Francois Coty és lord Rothermere különösen a kommunizmus elleni harcokban, de más politikai kérdésekben is közös platformra fognak helyezkedni.

Dudley Heathcote cikkét sokan így az érintkezés felvételének tekintik.

A Kuria döntése a kamatlábról.

A valorizált tőkekövetelés után öt százalékon felül kártérítés is megállapítható. Nyolc százaléknál magasabb kamat nem ítélhető meg.

A kiráivi Kuria jogegységi tanácsa a kamatlábat illető több fontos kérdésben ma fontos határozatot hozott. Vitás volt mostanáig az a kérdés, hogy abban az esetben, ha a bíróság a tőkekövetelést átértékelt pénzösszegekben ítéli meg, az ilyen átértékelt tőkekövetelés után csak a törvényes késedelmi kamat (öt százalékos) vagy pedig mérsékelt összegű kártérítést is megállapíthat-e, mely adott esetben a törvényes késedelmi kamatnál nagyobb is lehet. Egy másik fontos kérdés, hogy a bíróság nyolc százaléknál magasabb kamatot megítélhet-e abban az esetben, ha a felek nyolc százaléknál magasabb kamatfizetésben állapodtak meg. Végül vitás volt a bírói gyakorlatban az a kérdés, hogy az 1923. évi XXXIX. törvények második szakaszának első bekezdésében meghatározott magasabb kártérítési összeget megítélhet-e a bíróság olyan készenlétkövetelés után, melynek keletkezése óta a pénz vásárlóereje már lényegesen nem csökkent.

Ezeket a vitás kérdéseket volt hivatalosítani a magyar kiráivi Kuriaának a

közpolitikai ügyekben, valamint a váltó, kereskedelmi és csődügyekben alakított jogegységi tanácsa, mely Juhász Andor kuriai elnök elnöklésével ma ült össze.

A jogegységi tanács első terjesztett kérdések a következők voltak: 1. Lehet-e késedelmi kamat helyett az 1923. évi XXXIX. törvények 2-ik paragrafusának 1-ső bekezdésében meghatározott magasabb kártérítési összeget megállapítani az olyan készenlétkövetelés után, amelynek keletkezése óta a pénz vásárlóereje már lényegesen nem csökkent.

Ezt a kérdést a jogegységi tanács a következőképpen döntötte el:

Az 1923. évi XXXIX. törvények 2-ik paragrafusának 1-ső bekezdése értelmében járó magasabb kártérítést az olyan pénztartozás után is meg lehet állapítani, amelynek keletkezése óta a pénz értéke számbavehető módon már nem csökkent.

2. A második kérdés a következő volt:

— Ha a késedelmebe esett adós pénztartozását akár bírói ítélet, akár szerződés alapján a pénz értékében beállott

csökkenés mértéke szerint átszámított (valorizált) összegben köteles fizetni, így esetben a tőkekövetelés után a késedelmi idejére szabályként csak a törvényes késedelmi kamat jár-e, vagy pedig az 1923. évi XXXIX. törvények 2. szakaszának 2. bekezdésében megállapított mérsékelt összegű kártérítés, amelyet a bíróság adott esetben a törvényes késedelmi kamat mértékéig szállíthat le?

A döntés így szól: — Ha a késedelmes adós pénztartozását akár bírói ítélet, akár szerződés alapján átértékelt (valorizált) összegben köteles fizetni, ebben az esetben az 1923. évi XXXIX. törvények 3. szakasza, illetőleg az 1925. évi XXXVII. törvények értelmében a késedelem idejére az 1923. évi XXXIX. törvények 2. szakaszának 2. bekezdésében meghatározott mérsékelt összegű kártérítés jár, amely azonban a bíróság a törvényes késedelmi kamat mértékéig is leszállíthat.

Vége a harmadik kérdés így szól:

Megállapíthat-e a bíróság az 1877. évi VIII. törvények 9. szakaszának rendelkezése alá nem eső követelés után a lejárati terjedő időre a felek kikötése alapján nyolc százaléknál magasabb kamatot?

A Kuria erre a kérdésre a következő döntést hozta:

— Az 1923. évi XXXIX. törvények intézkedései nem érintik az 1877. évi VIII. törvényeknek a kamatláb magasságát megállapító rendelkezéseit. — Ehhez képest a bíróság az 1877. évi VIII. törvények 9. szakasza, vagy más törvény eltérő intézkedései alá nem eső pénztartozások után a lejárati terjedő időre nyolc százaléknál magasabb kamatot nem ítélhet meg.

A jogegységi tanács döntése kiegészíti a törvényt és az élet között támadt ellentétet és megoldja azokat a kérdéseket, amelyeknek megoldását a gazdasági és még inkább a hitélet már régebb óta sürgette.

MEGKEZDÖDÖTT A KATOLIKUS PÜSPÖKI KONFERENCIA.

Budapest, márc. 20. Magyarország püspöki karának tagjai ma délelőtt kezdték meg tanácskozásait a hercegprímás budai palotájában. A konferencián Serédi Jusztinián hercegprímás elnököl.

CSIRKEFOGÓNAK NEVEZTÉK A SKUPSTINÁBAN A JUGOSZLAV NÉPJÖLÉTI MINSZTER.

Belgrád, márc. 20. A Szkuptsina mai ülésén heves összetűzés támadt a Radovics népjöléti miniszter és Radics István között. Amikor a miniszter Radicsnak a romániai kukorica szállítás ügyében benyújtott sürgősségi indítványát elutasította, Radics azt kiáltotta neki: Maga csirkefogó!

Nagy zaj támadt úgy, hogy az ülést fel kellett függeszteni. Az ülés utólag való megnyitása után a szkuptsina elvetette Radics indítványát s áttért a pénzügyi törvény tárgyalására.

Budapesti

Nemzetközi

Vásár

1928 Április 28-tól május 7-ig

Kereskedőknek,

gazdáknak,

községeknek

legjobb bevásárlási alkalma

50%-os

utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapest: a Vársárirodánál, V. Alkotmány uccsa 8. Debrecenben: Kereskedelmi és Iparkamara.

(A vásárigazolvány ára 3 P 20 f.)

Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac ucca 41. sz.

Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Keleti és északkeleti szelekkel hideg idő és legfeljebb délutánon némi havazással.

Hadházy főispán a kormányzóánál. Dr. Hadházy Zsigmond főispán tegnap Budapestre utazott. Ma délelőtt Horthy Miklós kormányzó magánkabinjában fogadta, amikor is legutóbbi kitüntetését köszöni meg. A főispán valószínűleg még ma vissza utazik Debrecenre.

A görög katolikus templomban — szerdán este 6 órakor Kréti Szent András bűnbánati kánonját fogjuk végezni.

Negyven szigorló orvos jelentkezett a mentőszolgálatra. A mentő állomáson szervezett tíz gyakorló mentőorvosi állásra már eddig több mint negyven szigorló orvos jelentkezett. A jelentkezőket először mentőtanfolyamra oszták be, s azon kiképesítésben részesítik őket az életmentés elméleti és gyakorlati részéből. A tanfolyam végzése után a legjobb képességet nyert tíz szigorló orvost nevezik ki a mentőállomásra. A mentőállomáson szolgálatot teljesítő szigorlóorvosokat új, egyesített mentőtáskákkal szerelik fel fővárosi mintára. Ebben az ügyben dr. Dereckasy István mentőorvos a hét esütörtökön Budapestre utazik, hogy megtekintse ezeket a mentőtáskákat és azok beszerzéséről intézkedjen.

JÖN: KIRÁLYOK KIRÁLYA!

Ki akarja látni a Szentföldet? Dr. Ecsedi István, esütörtökön délután fél hat órai kezdettel a templomegyesület által rendezendő irodalmi délutánon befogja mutatni a Szentföldet, saját felvételeivel, amelyeket ott készített. Előadásában ismertetni fogja azokat a körülményeket, amelyek megismerésére mindenkinek szüksége van. Szavalni fog M. Szűcs Margit urleány és két énekszámmal szerepelni fog a ref. tanítóképző énekkara. Jegyek válthatók a központi lelkészi hivatalban, esütörtök délután a pénztárnál. A Péterfia uccai lakatnyas tisztikazinó mozihelyiségében lesz ez a kiváló előadás. Jegyek ára: elsőrendű 1p, másrendű 50 fill., állhely 30 fillér. A Felfolyó jövedelem a „Kálvin-Ház” javára fordították.

Haydn oratóriuma. Krisztus hét szava a keresztfán virágvasárnapai bemutatójára jegyek Springer könyvkereskedésében, a főposta mellett kaphatók.

Agyvérzésben összeesett az uccán s a klinikán meghalt. Tegnap a kor reggeli órákban a Rákóczi uccán Dózsa Ferencné hajduszoboszlói lakos, aki a piacra jött Debrecenbe, hirtelen összeesett. Az élesztgetésére siető járőrelők azonnal bevitték a legközelebbi házhoz. A kihívott mentők kiszállították a klinikára, de mire az orvosok megvizsgálták, arra már halott volt. Hirtelen támadt agyvérzés ölte meg.

Gondos szülők a Kölcsonos Segélyező Egylet takarékpénztárával lépik meg gyermekeiket. o—o

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Négy halottja van a solti moztüz katasztrófájának.

A belügyminisztérium vizsgálóbiztost küldött a helyszínre. — Több sebesült még mindig eszméletlen állapotban van.

A Solton vasárnap este történt borzalmas moztüz katasztrófájának eddig négy halottja és 45 súlyos sebesültje van.

Budapest, márc. 20. A solti filmrobbanás körülményeinek megvizsgálása céljából a belügyminiszter közrendészeti előadóját kiküldte a helyszínre. Eddigi megállapítások szerint a katasztrófát rövidzárlat okozta.

A fővárosi kórházban fekvő 16 sebesült közül többen állapota nagyon súlyos, öt életveszélyes.

A vizsgálat már megállapította, hogy a helyiségben belügyminiszteri engedély nélkül tartották előadást.

A katasztrófa áldozatai közül ma délelőtt dr. Nagy Józsefné meghalt. **Budapest, márc. 20.** A solti mozi-

katasztrófa áldozatait Sztrache G. és a vizsgálóbíró együttes döntése értelmében holnap reggel boncolják fel. Berczellel Pálné és özv. Nagy Józsefné a solti családi sírholtban, Strohmayr Boriskát Budapestra temetik el.

Munkatársunk érdeklődött a sérültek állapotáról és azt a felvilágosítást kapta, hogy különösen Hermann Mihályné és a ma délelőtt elhunyt dr. Nagy Józsefné leányának, Horváth Dezsőnének az állapota aggasztó.

Budapest, márc. 20. Soltra ma délután 2 órakor érkezik meg a vizsgálóbíró, aki azonnal hozzákezd azoknak kihallgatásához, kik a végzetes mozi előadáson résztvettek. Ugyancsak délután tartja meg a helyszíni szemlét is.

A robogó autótaxiban föbelötte magát egy orosz menekült.

Huszmillió rubel vagyona volt Oroszországban.

Párisban egy autótaxiban ölt egy orosz menekült, Iván Bedall, bemondta a sofőrnek, hogy vigye a rendőrségre. A sofőr eleget tett a megbízásnak s a rendőrség előtt megállva várta, hogy utasa kiszálljon. Miután ez nem történt meg, a sofőr kinyitotta a gépkocsi ajtaját, amelyből vérező fejjel hullott ki az orosz

menekült. Kórházba szállították, ahol rövid idő múlva meghalt. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy Oroszországban 20 millió rubel vagyont hátrahagyva, Párisban nem volt betevő falatja, nem tudta eltartani családját s azért vált meg életétől.

A pénzügyminiszter körrendelete a kisiparosok könyvvezetési kötelezettségéről.

Az utóbb időben több vidéki forgalmi adóhivatal az általánosított kisiparosokat is arra kötelezte, hogy a forgalmi adó szempontjából záró leltárt készítsenek. Az iparosság panaszai alapján az érdekképviseletek panasszal fordultak a pénzügyminiszterhez és arra hivatkoztak, hogy az adóhivatások rendelkezése sérelmes az adózókra nézve. Ugyanis a forgalmi adó jogszabályok szerint, úgy a 29.500—1925., mint a 103.196—1925. P. M. rendeletek kimondták azt,

hogy az általánosított kézműiparosokat könyvvezetésre kötelezni nem lehet.

A pénzügyminiszter minden tekintetben magáévá tette az ipari érdekeltségek érvelését és 7762—1928. VIII. b. szám alatt körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz. A pénzügyminiszter rendeletében kimondja, hogy nem tartja megengedhetőnek azt, hogy az általánosítottak általában, — tehát vonatkozik ez a multra is — leltár készítésére, köny-

vek, feljegyzések vezetésére kötelezessenek.

Ilyen eljárásnak csak kivételesen és elsősorban a nagyobb forgalmu egyességi általánosítottaknál és csak abban az esetben van helye, ha az általánosítottak meghosszabbítása a beszerzett adatok szerint a kincstár érdekeit lényegesen sérti. A kivételes általánosítás utján adózóknál tehát leltár készítését, könyvek vagy bármilyen feljegyzések vezetését meg kell előzni.

Ezek szerint tehát azoknak a kisiparosoknak, akik általánosítás alapján fizetik forgalmi adójukat, nem kell könyveket vezetniük a forgalmi adó szempontjából.

Az általánosított kereseti és jövedelemadóalap megállapítása céljából ugyancsak könyvvezetési kötelezettséget írnak elő a fennálló rendelkezések.

A kisiparosok azonban itt is mentesülhetnek a könyvvezetési kötelezettség alól, ha azt kérelmezik az illetékes hatóságoktól.

JÖN: TOM MIX!

Tűz volt a Hatvan uccai temetőben. Tegnap délelőtt a Hatvan uccai temetőnek az Újvárosi ucca-felé eső részén tűz támadt. A tüzet az arra haledő vonat mozdonyából kipattant szikra okozta. A kivonult tűzoltó készültség hamarosan eloltotta a kis arányú tüzet.

Agyanütötte a nagyapját. Nagyatáról jelentik: Szulimán György 71 éves gazdát unokája Csere Gyula 19 éves cipészsegéd veszekedés hevében fejbevégtte, úgy, hogy az öreg ember néhány óra múlva meghalt. A csendőrség a gyilkost beszállította a kaposvári törvényszék fogházába.

JÖN: KIRÁLYOK KIRÁLYA!

A cipész szakosztály március 10-én, azaz ma este 7 órakor tartja rendkívüli közgyűlést Targy: Cipész ház megvétele, elnökválasztás és folyó ügyek. Tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságára, a szakosztály elnöksége kéri a tagokat, hogy a közgyűlésre pontosan és teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Asztma és szívbetegezés, mell- és tüdőbaj, görvél- és angolkór, pajzsmirigy-nagyobbodás és golyvaképződés esetinél a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. Európai és amerikai kémikusok sorvadásos egvényeknél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a „Ferenc József” viz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Tűz a lakatosműhelyben. A Hatvan ucca 9-ik szám alatt levő lakatosműhelyben egy divány tegnap este ismeretlen okokból tüzet fogott. A kihívott tűzoltók azonban hamarosan eloltották a tüzet.

JÖN: CARMEN!

Tűkörnyártás, üvegsziszolás réz tükrök utiáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Sziv u. 14-15. Telefon: 3—56. szám.

Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festékkészletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

Hölgyek fontos érdeke!!!
felkeresni

KOMLÓS

női felöltők modellházát

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

Tavaszi vásár megkezdődött!!

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjön meg!

MÁRCIUS 31-ÉN INDULNAK HAZA A MAGYAR ZARANDOKOK

Budapest, márc. 20. Dr. Sipőcz Jenőnél Folkusházy Lajos h. polgármester ma reggel táviratot kapott, a melyben a polgármester közli, hogy a főváros küldöttsége a Kossuth zarándokokkal Washingtonba érkezett, ahol őket az amerikai Egyesült Államok elnöke a Fehér-házban külön kihallgatáson fogadta. A főváros küldöttsége március 31-én, hajnalban 1 órakor indul hazáért Mayestitz gőzösn. Addig felkeresik Clevelendót és a Niagara vizesést. Az utolsó három napot Newyorkban töltik. Április 5-én Londonban lesznek, ahol lord Bethermerét látogatják meg.

JÖN: CARMEN!

Zenétörténeti hangverseny a városi zeneiskolában. A városi zeneiskola növendékeiből alakult intézeti zenekar, melyet ez évben Páricsy Pál tanár nagy szorgalommal és ambícióval visz sikerekre, ma, szerdán este 8 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében tartja zenétörténeti hangversenyét. A műsoron a régi klasszikusok: Bach és Handel művei szerepelnek. A műsor kiemelkedő száma Bach E-dur hekedű versenye, melyet Desző Ella és Bach: D-moll zongoraversenye, melyet zongorán Bodor Jolán játszik. Mindkettő zenekari kísérettel. Ezenkívül Handel vonós zenekari suit-ét játsza a zenekar. Bőhc orgona preludiumát és fugáját (C-moll) Sipos Erzsébet fogja előadni. A zenekari számokat Páricsy Pál tanította be és dirigálja, mely magában véve is előre biztosítja a hangverseny sikerét. Jegyek árai: 80, 60 és 20 fillér.

JÖN: KIRÁLYOK KIRÁLYA!

Hatvan márká pénzbüntetés egy cigarettá miatt. Szigorúan büntette meg most a berlini bíróság Fritz Kortner színészt, aki az egyik próbán a kulizsák mögött cigarettára gyújtott. Az ügyeletes tűzoltó észrevette a mint a színész cigarettázik és azonnal jelentést tett az esetről. Fritz Kortner 60 márká pénzbüntetésre ítélték a cigarettázás miatt azzal, hogy ha a büntetést nem fizeti meg, három napra bezárják.

JÖN: TOM MIX!

Földrendés volt Horvátországban. Zágrábi jelentések szerint az elmúlt (szaka Zágrábban és Zágrábot környező helységeiben több könnyű földrengés érezték. Ripik fűrdőn a földrengés kisebb károkat okozott.

Szerezzünk takarékhelétkönyvet a Kölcsönös Segélyző-Ervelnél.

Selyem nyakkendők 2.40 pengőtől Feketénél.

Autó és traktor hengerek pontos csiszolását vállalja Fekete gépműhely, Hadházi uca 18. Telefon 10-69

Épület- és butorvasalások,ournérok BÉSZLER LAJOS-nál Széchenyi uca 2.

Tüntetést rendeztek a diákok a Városi színház egy jassz operett bemutatóján.

Egy másik csoport a Népszava ellen tüntetett. — Egy orvostanhallgatót félholtra vertek a munkások.

Budapest, márc. 20. Kedden este a Városi Színházban egy jassz opera premierje volt, amely alkalommal a Városi Színház nézőterét megtöltötte a publikum. Az opera ellen azonban már napok óta tüntetések készültek és ma este mintegy 300 főnyi tömeg, nagyobb részét diákok gyűlték össze a Városi Színház előtt. A rendőrség tudomást szerzett a tüntetésről s mintegy 150 rendőr és 50 detektív helyezkedett el részben a színházban részben a Tisza Kálmán téren. Még a előadás megkezdése előtt a tömeg a beugolni kezdte az operát, a Városi Színházat és a színház vezetőségét. A rendőrség széteszlattá a tömeget.

Egy csoport — mely a Népszavához uccában volt, tüntetést kezdett a Népszava ellen. Több ház, valamint a Népszava szerkesztőségének ablakait beverték. A Népszavától több munkás rohant ki, akik a közel álló fiatalemberekből kettőt-hármat behurcoltak a szerkesztőség folyosójára, ahol elverték őket.

Skala Endre 19 éves orvostanhallgatót oly súlyosan hántalmazták, hogy súlyos fejsebbej és agyrázkódással a Rókusba szállították.

A tüntetőket ezután széteszlatták és ez alkalommal 3 fiatalembert előállítottak.

Koldulás miatt előállítottak a rendőrségen egy volt képviselő özvegyét

Gál András özvegye a nyomor miatt kényszerült koldulni. — Gondoskodni fognak a volt képviselő özvegyének ellátásáról.

Budapest, márc. 20. Tegnap délután előállítottak a rendőrségre egy kopott ruhájú nőt, akit tiltott koldulásra értek. Gál Andrásnénak hívják és férje 1910-ig országgyűlési képviselő volt. 1910-ban nem jutott mandátumhoz és ekkor különböző vállalkozásokba kezdett, amelyek teljes anyagi romlását okozták és kénytelenek voltak nagy földjeiket is eladni. Férje meghalt, egyik fia a harctéren

esett el, a másik pedig nem tud álláshoz jutni, úgy hogy a legnagyobb nyomorban él. A kényszerű helyzet készítette koldulásra.

A rendőrségen meggyőződtek az elmondottak igazságáról és özv. Gál Andrásnént elbocsátották azzal, hogy valamilyen formában gondoskodnak arról, hogy az egykori országgyűlési képviselő özvegye ne legyen kénytelen koldulni.

A színházban szabad fűtyülni! — mondja a belügyminiszter. A belügyminiszter leirta ma döntött egy érdekes „füttypör“-ben, ami hónapok óta izgalomban tartja Szeged városát. Az eset előzménye az, hogy Wimmer Fülöp 75 éves kendergyáros a szegedi kamara elnöke s egy- len az ottani színügyi bizottság szilapos tagja a szegedi színház egyik előadásán bádogsipot vett elő a zsebéből és korához képest meglepően fiatalos eréllyel fűtyülte ki az előadást. A harsány kritikának a kihágási bíróság előtt lett folytatása és így került a „füttypör“ Szeged érdeklődésének középpontjába. A bíróság botránnyokozásért 20 pengő pénz- büntetésre ítélte Wimmert, aki azonban egészen a belügyminiszterig fellebezett és neki volt igazza, mert a belügyminiszter feloldotta a büntetést. „A színházi nemtetszés-nyilvánítás. — állapítja meg az érdekes döntés, — nem minősíthető botránnyokozásnak!“ Ami más szóval alkalmasint annyit jelent, hogy a színházban mindenki fűtyülhet, akinek nem teteszik az előadás.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: Születések: Lakatos János fm. fu

József, dr. Lázár Dezső orvos fia Szabolcs, Gargya Gergely máv. irodaltiszt fia József, Varga József kisbélből leány Erzsébet, Nagy András honv. szakaszvezető fiuk András és Sándor, Paksi Sándor napsz. fia János, Vértesi Ferenc erdőtelepítő fia Ferenc, Munkácsi András máv. lakatos fia István, Nagy Imre hentes segéd leány Irén, Fagyas Béla asztalosmester fia Jenő, egy halvaszületés.

Halálozások: Benda András róm. kath. 43 éves Bekecs u. 9., Patkó Mária ref. 3 hónapos Bocskai-tér 1., Nagy Jánosné ref. 34 éves Rakovszki uca 16., Fekete János ref. 62 éves Halap 85., Balázs Gábor ref. 38 éves Haidusámsón, Karai Mária ref. 6 éves Püspökladány, Guttmann Sándor izr. 3 hónapos Demke Népház.

Ev hőiti esti istentiszteletet tart f. hó 21-én, szerdán d. u. 6 órakor az ev templomban Labossa Lajos vallásánár.

Arcul ütötte a csendőrt. Osváth Miklós berettyóújfalui lakos ellen hatóság közeg elleni erőszak vétsége miatt indult eljárás. Osváth ugyanis egy alkalommal, mikor ittas állapotban a csendőrök elő akarták állítani botránny okozás miatt, Kolozsi János csendőrt arcul ütötte. A debreceni törvényszék a tegnapi délelőtt megtartott főtárgyaláson két heti fogházra ítélte.

Az állami intézet ojtóanyagait és szórumait használjuk, mert olcsók és megbízhatók!

Állandóan raktáron vannak: Lőpfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz, Baromfikolera szórumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis szóruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakotnál.

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszervu“ gyógyszerárában DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT).

Humor a gondok között

Handlé: Nodságosh ór vedjen egy szép kabátot.

- Nem kell semmi.
- Edj egyszerű gramafont.
- Nincs szükségem semmire.
- Akkor vedjen egy imakönyv, hogy hálát adhasson Istennek, amiért nincs szüksége semmire.

IRODALOM Vergődő lelkek.

— Szémán István dr. regénye. Szémán István dr., az orosz irodalom kiváló ismerője és fordítója, a Szent István-akadémia tagja, nemcsak mint műfordító és esztéta, de mint író is igen jelentős munkása a magyar irodalomnak. Írói kvalitásait teljes mértékben érvényre juttatja az a történelmi regénye, amely a „Vergődő lelkek“ címmel most jelent meg a miskolci Magyar Jövő R-t. kiadásában.

Történelmi regényt írni, a kor lelkét, lényegét átfogni és kifejezésre juttatni: súlyos művészi feladat, mert az írói tehetségén kívül nagy felkészültséget, széleskörű tudást és komoly elmélyvést kíván. Szémán István dr.-ban mindezek a tulajdonságok szerencsésen párosulnak. A „Vergődő lelkek“ a régi Róma hanyatlásának s a Kereszt feltűnésének verát elevinit meg lebilincselő történet kertében: élénk állítja Tiberius császár véres mámorban tobzódó uralmát, a birodalom címomával ékes, de belül erejevesztett, dekadens pompáját, amelyből a zemberi lelkek fuldokolva, ösztönösen keresik a menekülést. A Messiás-várakora ez s a regényv plasztikus erővel tárja élénk, mennyi fényesség után ébernek ezek a vergődő lelkek titkára annak, hogy Megváltóink már megérkezett.

A bünös Róma és az Igétől megtermekenülő zsidóféld: ezen a két ponton nereg le a regényv cselekménye, színesen, életteliiesen. Szémán István dr. könyve igaz gyönyörűsége lesz a magyar olvasókörtségnek.

A hatalmas, szép kiállítás 270 oldalas regényv bolfi ára 3 P s megrendelhető a kiadónál (Magyar Jövő, Miskolc) vagy bármelyik jobb könyvkereskedésben.

JÖN: TOM MIX!

Kis forgalom a borpiacón. A borpiacón a kereslet továbbra is iger csekély, az árutulajdonosoknak a tavaszi gazdasági munkákra való tekintettel pénzre volna szükségük. Homoki vidéken 10—12 fokos kádárka borokért 4.20—5. zöldfehér Lorokért 4.70—5.50 pengőt fizetnek hektoliterfokontként. Finomabb urasági tételekért seprő nélkül termelő- allomáson 6—7 pengőt fizetnek. A hegyborok és különösen a fajborok ára ennél jóval magasabb, kereslet azonban ezen fajtak iránt alig van.

JÖN: CARMEN!

Debreceniek találkozó helye Budapeston. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Soffőr

vizsgálata szakaszonban mihely gyakorlattal csak 300000 gépműhely és soffőr isk. á. k. k. 25, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 90.

Megérkeztek!

Unghváry József ceglédi kertészetéből a legszebb

gyümölcsfák.

Vásárolhatók: Bethlen u. 5. számú háznál.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadásul: **Holnap reggel**. Karithy irodalmi darabja.

Szerda este fél 8-kor C) bérlet: **A cigánykirály**.

Csütörtök délután 3 órakor. olesó zóna előadás: **Egy szegény ifjú története**. színmű.

Csütörtök este fél 8 órakor A) bérlet: **Hunyadi László**. Opera. Kertész Vilmos, Hollay és K. Voith Ilona vendégjátéka.

Pénteken B) bérlet: **A cigánykirály**. Szombat délután fél 4-kor **Mesék az írógepről**. Zónaelőadás.

Szombaton este bérletszűnetben: **Önagsága Órangyala**. Először!

Vasárnap este C) bérletben: **Hunyady László**. Kertész Vilmos, Hollay Béla, Voith Ilona vendégjátéka.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán délután 3 órakor Karithy Frigyesnek kiváló irodalmi szindarabja: **Holnap reggel** kerül színre ifjúsági előadásul. Főszereplők: Halasi Mariska, Forgács Sándor, László Gyula, Rajz, Szigeti Jenő.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor Octav Feuillet romantikus nagyhatású színműve: **Egy szegény ifjú története** szerepel ifjúsági előadásul játékrendben. Egy szegény ifjú története hatásos, érdekes, mindenki szívéhez férkőző gyönyörű darab, melynek főszereplői: Forgács Sándor, Halasi Mariska, Kondrát Ilona, Bárdy Teréz, Bartha István, Rajz Ferenc.

Ma, szerdán este C) bérletben és pénteken B) bérletben: **A cigánykirály**. Ragyogó magyar daljáték. — Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Halasiné, Antók, Bihari Sándor, Rajz, Fülöp, Szigethy Andor.

Hunyadi László — Erkel híres operája Szórád Ferenc szegedi elfoglaltsága miatt Kertész Vilmossal, a m. kir. Operaház nagyszerű tenoristájával csütörtök este A) bérletben és kivételesen vasárnap este C) bérletben kerül színre.

Hunyadi László — holnap, csütörtök este K. Voith Ilona, Timár Ilona, Kertész Vilmos és Hollay Béla, a m. kir. Opera tenoristáinak felléptével A) bérletben.

Nemes ember Ön?

Mutassa ki nemességét

HERALDIKA

Által készített művészi címerrel és családfával, vagy ősfával! —

Nemesi címerek, ősfák, családfák, diszoklevelek, diszalmok, üdvözlőfeliratok, jelvények, halotti címerek, teremdekorációk stb., művészi tervezése és készítése.

NEMESSÉGEK ÉS LEVÉLTARI HITELES ADATOK FELKUTATÁSAI

Régi képek művészi restaurálás garanciával! — Bővebb felvilágosítást ad:

HANUSZIK LÁSZLÓ

festőművész, az Orsz. Levéltár megb. heraldikai festője vezetésével működő

„HERALDIKA” MŰTEREM
Központi iroda: Budapest, IV.,
Andrássy-ut 38. Telefon: T. 153-73.

Hunyadi László — C) bérletben kivételesen vasárnap este!

Kertész Vilmos, a f. kir. Operaház gyönyörű hangú tenoristáját nagy áldozatok árán sikerült a színháznak leszerződtenie a **Hunyadi László** holnap esti és vasárnap esti előadásaira.

Önagsága Órangyala — Herman Mancsi, Rajz Ferenc és Forgács főszereplésével szombaton este kerül bemutatásra.

Mesék az írógepről — 24-ik előadása szombat délután.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

ILYENEK A MAI LÁNYOK egy árva kislány romantikus története 7 fejezetben.

A főszerepben: **Patsy Ruth Miller**.

HAJSZA A PÉNZ UTÁN

(AZ 50.000 DOLLÁROS LEÁNY) érdekes hajszá 8 felvonáson át.

A főszerepben: **TOM MOORE**.

Péntektől: Péntektől:

KIRÁLYOK KIRÁLYA.

APOLLÓ

AZ ÉGŐ FOLYAM

drama 7 felvonásban.

A főszerepben **MARY CARR**.

AZ ELSŐ ÉJSZAKA

(Nászéjszaka akadályokkal) vigjáték 6 felvonásban.

A főszerepekben: **Bert Lytell** és **Dorothy Devore**.

Péntektől: Péntektől:

VILÁGATTRAKCIÓ!

HA ÉN SZERETLEK — JÓL VIGYÁZZ!

(CARMEN)

Prosper Marimé világhírű novellája nyomán 12 fejezetben.

A főszerepekben: **Dolores Del Rio** és **Victor Mc Laglen**.

Heti befizetéses könyvecskek heti 50 fillértől a Kőcsönös Segélyző-Egyletnél már válthatók. 0-0 0-0

URÁNIA

KÉT ATTRAKCIÓ!
TOM MIX FILM: A VÖRÖSLOVAR

A szerencselovag, romantikus történet a XIX. század elejéről.

A főszerepben: **JOHN GILBERT**.

„METEORBAN”

SZERDÁN:

Csak felnőtteknek!

„Práter Mici”

Radius Sascha világattrakció! Nita Naldival a főszerepben. Megelőzik:

„SZERELMES FONOGRAF” és

„KÜNN A BARÁNY”

Lohozatok. — Előadások 7 és 9-kor

RADIÓ

Szerdai műsor:

9.20: Hírek, közgazdaság.

12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.

1: Időjárás- és vízállásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság, elmiszeretek.

3.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse”-tanf.

4: Vadnav D. mesél a gyermekeknek.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik műsora.

5: G. Miklóssy Ilona novelláiból olvas fel.

5.30: Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenve.

7: Német nyelvoktatás.

7.25: Előadás a Stúdióban. „Aranyasszony”. Verses vígjáték három felvonásban.

10.30: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenve.

SPORT

ELHALASZTOTTÁK A BOCSKAY KÉT MÉRKŐZÉSÉT.

A vidéki kupa sorsolása szerint március 25-én a Bocskaynak Miskolcon az Attilával kellett volna játszania, azonban mint értesülünk, későbbi időpontra maradt ez a mérkőzés. — Nevanesak itt említenünk meg, hogy az eredetileg április 1-re kísorsolt, de azóta elhalasztott Bocskay—Hungária mérkőzést június 3-án játsszák

le a PLSZ tegnap esti intéző bizottsági határozata alapján.

A Bocskay nemzetközi meccset játsszik vasárnap. A debreceni csapat vezetősége vasárnapi vendégszereplésre lekötötte a Sparta-Kosiret, Prága egyik legjobb amatőrt együttesét.

Markos helyett Ströck lesz a válogatott jobb szélsője. Markos, a debreceni Bocskay jobb szélső csatára csak huszonnégy óráig volt válogatott. A Futballszövetség szabálypárti áttanulmányozták az Európai Kupa szabályzatát s arra a meggyőződésre jutottak, hogy a magyar válogatott csapatban a magyar szövetség minden igazolt játékosa szerepelhet, ha nem is állampolgára Magyarországnak. Ez a felvezetés lehetővé tette, hogy a szövetségi kapitány Markos helyett eredtjt jelöltjt. — Ströcköt, az újpestiek kitűnő szélső csatárát állítja be az olaszok ellen.

Segítség, meggyilkol ez az örült.

Idilli a fürdőkádban.

Egy párisi ügyvéd — mint a Paris-Scir írja — egyfelül volt a lakásán és éppen fürdött. Egszerre megszólalt a csengő. Az ügyvéd nem zavartatta magát és akkor sem bűt ki a kádból, amikor az ismeretlen látogató már vagy ötödször megrögzte a gombot. A látogató végül is megunta a csengést. Vagy tíz perc múlva a telefon csengett a lakásban. Hosszan és kitartóan, de az ügyvéd, aki az előző éjszakai mámorát áztatta ki magából, erre sem tudott megvárni a kádtól. A telefon is elhalt. Pár pillanatra rá azonban különös zaj ütötte meg az ügyvéd fülét. — Mintha az előszoba aitaia nyílt volna. Neri, lehetett tévedés, mert a következő minutában feldölt egy szék, amelyet a látogató alkalmasint nem vett észre a meglehetősen sötét előszobában.

Az ügyvéd erre már kinyitott a kádból és sietett megnézni, hogy mi történt. Egszerre sem bizalmat gerjesztő férfibe ütközött. Habozás nélkül rávetette magát, de a betörő erősebb volt, földhöz vágta az ügyvédet s villámgyorsan kirohant a lakásból. Az ügyvéd utána. Már-már elérte az utcán amikor a betörő szembefordult vele és kétségbeesetten ordítani kezdett:

— Segítség! Meggyilkol ez az örült! — Az ügyvéd csak most vette észre, hogy teljesen meztelenül indult a kelle metlen látogató üldözésére. Az egész uca összefutott s miközben a betörő kétségbeesetten igazgatót a iárokélok rávetették magukat a szerencsétlen ügyvédre és telefonáltak a mentőkért. Az ügyvéd orvoszt fázott a márciusi hidegben, másrészt annyira dühös volt, hogy egyetlen értelmes szót sem tudott kiböki. Csak a mentők megrögzése hirtette le, amikor aztán gyorsan megoldódott a bonvadalom. A betörő közben természetesen elmenekült, helvette az ügyvéd óriási náthát szerzett emlékébe.

Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor ugy szólnán senkinek a keresete nem fodi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellék-foglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megvanitjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma irion díttalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

„PALLADIS” könyvosztálya,
Budapest, V., Alkotmány-utca 4.

DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

„HANGYA” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia

előjegyzések megkezdődtek

legolcsóbb napi árakban

CSARNOK

Bűnhődés.

Ejeltájban egy szolga levelet hozott kedvesemtől. Kivülről tudom tartalmát még most is: „Hazament már a fia? Én nem találok sehohol. Zenn várom válaszát, mert ilyen időben nem mehetek föl önhöz”.

Ceruzával ráírtam ugyanarra a papírra: „Jean nem jött haza. Keresse meg”.

Azután várakoztam egész éjszaka — de egész éjszaka. Olyan voltam, mint az örült, ordítani szerettem volna, futkosni, magamat a földhöz vagdolni. És mégis mozdulatlanul ültem: vártam és vártam. Mi történhetett? Nem bírtam fölfogni, nem bírtam elképzelni. És mi fog történni, ha találkoznak. Mit fog tenni fiam, és a nem találkoznak?... Ó, az a kétségbeesés, gyötrelmem sok lett volna büntetésül a legelvetemedettebb gonosztevőnek is.

El tudja ön azt az éjszakát képzelni uram?

Szohaleányom, kinek sejtelve sem volt a történetéről, nyilván azt hitte rólam, megőrültem: hajnalában orvosért sietett. Mire az orvos megérkezett, én már elvesztettem eszméletemet.

Agyba fektettek, ápolás alá vettek, én pedig heves ideglázt kaptam. Mikor hosszú betegség után visszanyertem öntudatomat, ágyam mellett kedvesemet pillantottam meg. Őt, csupán őt.

— Hol a fiam. — kérdeztem. — hol az én gyermekem?

Hallgatott, nem felelt semmit.

— Meghalt, tehát. — kiáltottam. — megölte magát?

— Nem, nem — válaszolt. — esküszöm, hogy nem. De hogy hol tartózkodik, eddig nem bírtam kinyomozni.

— Kérem önt. — mondtam sirástól elfojtott hangon. — keresse meg és addig, míg meg nem találta, én hozzám ne jöjjön. Most menjen.

És elment.

Azóta egyiket sem láttam, uram... Így élek én magányosan husz esztendő óta. Meg tudja ön éteni az én életemet, uram? Elképzelje a szörnyű szenvedést, az én asszonyi szívemnek azt a rettenetes, végnélküli várakozást, az örökkétartót, soha el nem mulót. De mégis... Most már elmulik, most már meghalok. Meghalok a nélkül, hogy egyiket is viszontláttam volna.

Kedvesem husz év óta mindennap ír nekem levelet, de én nem akartam őt meglátni még egy percre sem, mert attól féltem, hogy amely pillanatban őt meglátom, fiam is megjelene előttem, mint fenyegető, sújtó siri árny. Az én fiam! Az én fiam!

Meghalt talán? Vagy még él? Hová rejtőzött, én Istenem, hová? Gondol-e még rám?...

Ó ha tudná... Hát nem irtóztos gyermek ez? Hát nem tudja elgondolni, milyen retentő gyászba borította az én életemet. Milyen kínos, halálíg tartó szenvedésbe taszított engemet. Engemet, ki őt oly forrón szerettem. Hát nem borzasztó ez?

Beszélje el neki, amikor én mondtam, uram és ismétlje előtte végső szavaimat: „Fiam, fiam, én szeretett fiam, ne légy olyan kegyetlen az emberekhez! Az élet úgy is elég szigorú úgy is elég kemény. Édes gyermekem, jusson eszedbe sokszor, hogy anyád attól fogva, hogy te elhagyta, milyen gyászos, milyen sívár életet élt. Bocsáss meg neki és szeresd őt legalább halála után. Hisz büneiért eléggé megszenvedett már!”

Az öreg asszony oly reszkető, oly szívtéptő hangon beszélt, mintha fia állna előtte s ahhoz intézné szavait.

— Mondja meg még azt is uram. — tette hozzá. — hogy én... hogy én azzal a másikkal többé sohasem beszéltem.

Ekkor kissé elhallgatott, majd ismét megszólalt rekedt hangon:

— Távozzék uram! Ők nincsenek

itt, mikor meghalok, akkor más se legyen!

Le Brument e szavakkal végzé történetét:

— El is mentem, uraim, de egész uton hangosan sirtam, mint egy gyermek.

Az öreg asszony fiát, azt a farkasszívű, lelketlen embert még mindig nem találtam meg. És most gondolkodjak meg uraim, hogy hasonló tragédiák játszódhatnak le az egész világon, napról-napra.

(Vége.)

MAI TŐZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27.88—28.03, belga frank 79.60—90, cseh korona 16.90—98, dán korona 153.10—70, dollár 569.80—571.80, francia frank 22.50—70, hollandi forint 229.85—230.85, zloty 74.05—74.05—35, lej 3.52—57, lira 30.35—55, marka 136.60—137.10.

Terménytőzsde: Irányzat jól tartott, forgalom csendes. Buza 76-os tv. 33.35—60, ft.33.30—50, egyéb 22.15—35, 78-as tv. 34—05—25, ft. 33.95—34.10, egyéb 33.75—96; 80-as tv. 34.50—65, ft. 34.40—55, egyéb 34.25—35, tengeri tiszántuli 27.80—85, egyéb 27—27.25, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1541, felhajtás 369 sertés és 4 süldő eladatott 304. Árak: könnyű 148—156, nehéz 160—167.

Vásárok jegyzéke.

Szerdán, március 21-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Hajdunánás, Hajdumegy; Hőgyész, Tolnamegye (sertésvásár nincs); Kiskunhalas, Postmegye; Nemesvid, Somogy megye; Óriszentpéter Vasmege (ló és sertésvásár nincs); Simonternó, Tolnamegye; Somogyszob Somogy megye; Szőlősvörök, Somogy megye — Csak kirakodóvásár: Nagymaros, Nógrád megye; Olaszliszka, Zemplén megye.

Március 22. Állat- és kirakodóvásár. Alsóut, Györszentmárton, Kálmáncs (sertésvásár bizonytalan), Nagypécsely, Páskókladány, Süttő. — Marha- és kirakodóvásár: Mikosszéplak.

Március 23. Állat- és kirakodóvásár: Aszód, Patac (sertésvásár bizonytalan).

6606—1928. VII.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a kertészekben 4 drb. új mély furású kutat kíván létesíteni s e munkálat biztosítására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapokon tehetők. A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban, rendőrségi épület, Kossuth u. 20. III. emelet 106. sz. a. 4 P ellenében kapható a hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban „Ajánlat Kertési kutak furására” felirattal a polgármesteri hivatalba adandók be 1928. évi április hó 5-én d. e. 11 óráig. Ajánlatok felbontása ugyanezen nap déli 12 órakor a Városháza tanácstermében.

Debrecen, 1928. évi március hó 16.
Városi Tanács.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával **Budapesten** a legkellamesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszállóda,
Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz., mert

20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olesó szoba árainkból

10% engedményt kap
olesó éttermi árainkból, (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhhet egy perc alatt a pályaudvarról **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT** Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg.

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Szenzációs divatujdonságok, kabát, kelmek és selyem különlegességek naponta érkeznek

Ecker, Klein, Sugár

ujonnan megnyilt nődivat áruházába,
Piac ucca és Szent Anna ucca sarok.
Telefon: 192. szám.

Apró hirdetések:

LEVELEZÉS

Rokonom
egy nagyon intelligens igen szép megjelenésű komoly s előkelő rabbi családból származó, 25 éves, kereskedő, kinek 30 milliója van, keres egy 20-23 éves orth. vallásos csinos leányt 150-200 millióval, mely összeg egy bőrzület befektetéséhez szükséges. Ajánlatok lehetőleg — fényképpel „Boldog házasság” jelige alatt e lap kiadóba. 211

AJÁNLAT

Forgalmas
uccában üzlet kiadó. — Virág ucca 19. szám. Értekezni az udvarban. 2692

Egy
kis udvarra nyíló szoba kiadó. Tekei u. 10. 2691

Kézimunka szalon
Kossuth ucca 4. Legelőbban készit kézimunkát, függöny össze állitást, montirozást, monogramozást. Előnyomda. 244

Két szobás
lakás kiadó azonnalra tudakozódni Baththyányi ucca 1. házmeztérnél. 2700

Tűzifa P 336
fölvágya házhoz szállitva. Megrendelhető Varca ucca 11. sz. 2688

Kiadó
két helyiség műhelynek vagy szoba és konyhának. — Két szobás autó eladó. Széchenyi ucca 44. 2641

Üzlethelyiség
nagyvált vállalatnak kiadó. Portale, hálószoba, kútszivattyú eladó. Hunyadi ucca 12. 2635

Hőlevegő
Ha szép és finom gyapru fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, szíveskedjenek elféradni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 198

Írásmunkát
leírásokat sokszorositást sokat vállal Bory Ernő írógépállalat. Kírálv ucca 6t. 198

Egy
jó forgalmas uccán egy üzlet kiadó Virág ucca 19 szám. Értekezni az udvarban. 2477

Igen tisztelt
vevőim, bérleim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. partfogásokat Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné. Arany János u. 16. Telefon 10-12. 205

Paplan

varrodmban készülnék a legmodernebb paplanok, hozott vagy új raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legelőbban rőtös-rövidáru üzletben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11 szám. 2334

Zálogház
Hunyadi ucca 14. folyóit kölcsönök — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

Babi kabátokat
babi ruhácskákat. Neumann és iskola ruhákat, plüsszalkákat, fehérhimzéket, monogramozásokat, montirozások készitést olcsón vállalom részletre is — Kézimunka. Gyermekedivatszalon. Arany János ucca 16. Telefon 10-12. sz. 296

Szén
uccai butorozott szoba április 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 2576

Bármínő
finom kézimunkát és fehérnemű kimunkálását vállalják nyugdíjas tisztviselő gyermekei. Kigvó u. 45. keresztútjélet. 2604

Kiadó
elsejére egy szoba. — konyha Tégláskert. Léta ucca 94. 2603

Sándor!
József! Benedek! Zamatos házi literenként 1.40. Poroszlav ut 53. 2573

Törlesztés
és váltó kölcsönt legelőbb kamattal mellett hosszú és rövidlejárattal, gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu beláratall szemben.

Tűzifa 336
felvágva haza szállitva métermázsánként. Rákóczi ucca 18. 2560

Kiadó
Halápon 16 hold föld Pálfi féle kaszálóból felébe is. Darabos ucca 31. szám. 2669

Sodrony ágybetétek, Matrac-párnák, Függönyrudak tiszta rézből,
tetszés szerinti méretben **Vas és rézbutor,** legegyszerűbb kivittől a legdiszesebb kivittelig. **Beszerezhetők Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél, vagy közvetlenül a Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságánál is. — Telefon 6-46.**

SIRKÖVEK

minden kivitelben olcsón részletfizetéssel beszerezhető Hunyadi ucca 14

KERESLET

Szeszgyárban
malomban vagy ezzel kapcsolatos mezgazdaságban kereskedelmi ügyek vezetésére állást keres 34 éves nős teljes kereskedelmi jártassággal rendelkező — egyén. Választ a kiadó hivatal továbbit. 208

Két-három
szobás családi családi házat, jó karban levőt keresek megvételre. — belterületen, esetleg — nagyverdei villanyos mentén. Ajánlatot Hatvan ucca 1. sz. III. 20. alá kérek. 2699

Egy
kismunkás szabó segéd felvétetik Rakovszky u. 36. sz. 2702

Hétfőn
a vásárból eltévedt egy szőke ártány sertés, a farán piros jelzés, megtaláló jelentse Agárdi ucca 19. alatt vagy a vásárpénztárnál. Meltó jutalomban részesül 2637

Mindenes
mosogató asszony felvétetik Galambos cukrászda. Kossuth u. 11. 2698

Bolti szolgájt
azonnali belépésre felvesszünk Spira és Beregi. Piac ucca 47. sz. 2695

Jó munkás
fiatal fodrász segéjt, lehet vidéki is, koszt. lakással állandó munkára felvesz Kerékvártó. Monostorpálvi ut 26. Debrecen. 2696

1928. március
20-án eltűnt a vásárpénztárnál egy koros veres tehén. Szives megtaláló jelentse Nyil u. 46. szám alatt. 2703

Keresünk
egy mindenki által használt nagyszerű tömegcikk kivitteli állomása alakításához kereskedőket, hivatalnokokat, egyéb alkalmazottakat, akár helyben akár vidéken laknak is. Az utmutatásainak követése áltai utazás és üzlethelyiség nélkül is havi bevétel 625 P lehet. Érdeklődők, kik a német nyelvben teljesen jártasak, minden kötelezettség nélkül adták meg címüket e lap kiadóhivatalába 3009 szám jelige alatt. 202

KEMÉNY ELEJU FRAK ING MOSÁS, VASALÁS 80 fillér WACHA üzem SIMONFFY u. 55. sz.

Tejet
napi 15-20 litert termelőtől átvesszek fűszerüzlet. Árpád-tér 15. sz. 2699

ELADÁS

Eladó
ház Wolafka telepen, két szoba, istálló, 310 négyszögöl földdel, szőlővel, Kandia ucca tizenkilenc, II. ajtó. 2696

Egy
használt vető és kaparógép eladó. Mester ucca 29. szám. 2693

Mikes Kelemen
ucca 33. szám alatt — egy Jorsiri koca 10 fiával és két 10 hónapos süldő eladó. 2699

Öt ezer
darab váltóg eladó. — Vargakert, K. Tóth ucca 38. szám. 2677

Négy
és hatos cséplőgarnitúra eladó. Vénkert, Sina Miklós ucca 10. sz. 2699

Bikák.
magyar, fattiszta 2 éves 4 drb. eladó. Erdődvényi Uifelhértón. 209

Pöszméte
magas törzsű, oltott van eladó. Ujkert, Lohel u. 9. 2631

Eladó
aVstuti sor 45. számú ház kerttel külön baromfi udvar, istállók. Értekezni Apaffy ucca 10. szám. 2645

Bocskav kertben
termőszőlő parcellákba kedvező fizetési feltételek mellett eladó — Dr. Ruzska István Kírálv ucca 22. 197

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT IZLÉSESEN TISZTIT, WACHA, SIMONFFY 55,

Eladó ház
Dóvay ucca 17-b. minden elfogadható árért. Máiusra beköltözhető. Értekezni ugyanott vasárnap és hétfőn 3-5 óráig. 2610

Egy
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 2519

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) Debrecen belterületétől 3 kilométerre vasuti megállónál, urilakkal bőséges gazdasági épületekkel eladó. Értekezni Farkas útvédél Hungária palota Telefon 125. 2637

Köntöskert
Töhötöm ucca 27. számú szőlő eladó 2633

Kétszer
mosott kovácsaszén hazaszállitva 7.20 fillér. kapható Kovács Gyula fa. és szántelepén Károly Ferenc József ut 18-B. Telefon 4-84 198

Eladó
Széchenyi ut 21. számú házastelek, kb. 2400 négyszögöl nemes gyümölcsösökkel beültetve. — összes épületekkel: Urilak 3 parkettes szoba, előszoba, fürdőszoba — cselédszoba, nyitott terrasz, kettős kamara. — esemnével kirakott konyha, kettős pince, házi vízvezeték, villany, cserépkályhák. Továbbá: mosókonyha, sütőkemence és husfűstölővel, istálló, kocsiszin, magtár, göré, nagy szénás szin, sertés és háromfőlak, sertés fürdő, virágház, üveges melegágyak és kertészlakásul különálló egy szoba, konyhas épület. 2675

Nikkolozás,
ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legelőbbet sebben készit Földvár Debreceni Első Elektrotechnikai gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gvakornok tanuló felvétetik.

Üvegek.
kisebkek és nagyvobkak fél és egész literesek és hét decisek is, eladók. Cím a kiadóhivatalban. 2083

Eladó ház
Tégláskert, Basahalom ucca 19. szám 624 négy szögöl földdel. Beköltözhető. 2581

Eladó
szép családi ház Csanó kert. Klapka ucca 42. és 300 négyszögöl szőlő nánhelynek. 2576

Eladó
hat hektó négy éves bor 50 literenként is Hadházi ut 13. 2649

Tizenhárom
hold föld eladó. Nagy-cserén hetes óráznál. 2692

Eladó
1 drb. 10 kg. mérleg, 1 drb. légszokrénny, 1 drb. pult és 1 cséplőgéphez való rézmentes ponvva. Értekezni lehet H.-bőszörmény. — Doka u. 2412. sz. özv. Viszokv Antalné. 2434

A következő
feliratok, amelyeket — házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2989

Öndöd.
Fáv dülő 3 hold föld bérbe kiadó és a Nagy-cserén 30-40 mázsacukorra eladó. Értekezhetni Tekei ucca 72. szám. 2657

Bor Likőr Konyak

Husvétii locsoló, tojás, báránycák, nyulak, dióbél és más

elsőrangú minőségben és olcsó áron kapható a

HANGYA összes üzleteiben.